
Επικαιροποίηση οδηγιών σχετικά με τη λειτουργία Στεγών Ηλικιωμένων και Αναπήρων, 

Κρατικών Ιδρυμάτων παιδικής και εφηβικής προστασίας και Δομών 24ωρης Φροντίδας 

ΑμεΑ, 9/7/2020 

 

Το Υπουργείο Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων με τη σύμφωνη γνώμη του 

Υπουργείου Υγείας ενημερώνει το κοινό τα ακόλουθα: 

Λαμβάνοντας υπόψιν την καλύτερη επιδημιολογική εικόνα που επικρατεί στη χώρα μας, 

διαφοροποιούνται από σήμερα οι περιορισμοί που έχουν τεθεί στις επισκέψεις, στις 

κρατικές, ιδιωτικές ή κοινοτικές Στέγες Ηλικιωμένων και Αναπήρων, στα Κρατικά Ιδρύματα 

Παιδικής και Εφηβικής Προστασίας και Δομών 24ωρης Φροντίδας ΑμεΑ, ως ακολούθως: 

1. Επιτρέπονται οι καθημερινές επισκέψεις οικείων προσώπων των ενοίκων (μέχρι δύο 

επισκέπτες ανά συνάντηση) κατόπιν τηλεφωνικής διευθέτησης της ώρας επίσκεψης, έτσι 

ώστε να τηρούνται τα επιτρεπόμενα όρια συνάθροισης σε εσωτερικούς χώρους και να 

καταγράφονται οι επισκέψεις για λόγους πιθανής ανάγκης ιχνηλάτησης. 

Η είσοδος των επισκεπτών πρέπει να γίνεται κατόπιν θερμομέτρησης. Παράλληλα θα 

γίνεται σύντομη συνέντευξη από εργαζόμενο της Δομής, ώστε να μην επιτρέπεται η είσοδος 

στις ακόλουθες περιπτώσεις: 

I. σε επισκέπτες με πρόσφατο ταξίδι στο εξωτερικό εκτός και εάν έχουν παρέλθει 14 ημέρες 

από την επιστροφή τους. 

II. σε επισκέπτες που ήρθαν σε στενή επαφή με ύποπτο ή επιβεβαιωμένο κρούσμα 

III. σε επισκέπτες που παρουσιάζουν οποιαδήποτε συμπτώματα συμβατά με λοίμωξη 

αναπνευστικού συστήματος (π.χ. βήχα, πυρετό ή δεκατική πυρετική κίνηση, ρινική 

καταρροή, αδυναμία-καταβολή). 

Οι επισκέπτες οφείλουν να τηρούν τα μέτρα κοινωνικής αποστασιοποίησης, να 

εφαρμόζουν αυστηρή υγιεινή των χεριών και να φέρουν απλή χειρουργική μάσκα 

προσώπου κατά τη διάρκεια των επισκέψεων. 

2. Επιτρέπονται οι έξοδοι των ατόμων που διαμένουν στις κρατικές, ιδιωτικές ή κοινοτικές 

Στέγες Ηλικιωμένων και Αναπήρων, στα Κρατικά Ιδρύματα Παιδικής και Εφηβικής 

Προστασίας και Δομών 24ωρης Φροντίδας ΑμεΑ με σκοπό την επίσκεψη στις οικίες των 

συγγενικών τους προσώπων καθώς επίσης και για σκοπούς ψυχαγωγίας, δεδομένου ότι θα 

λαμβάνονται όλα τα μέτρα προφύλαξης που εξαγγέλθηκαν από το Υπουργείο Υγείας. 


